

20余省份举行公务员省考 招录向基层一线和应届生倾斜

全国20余省份15日举行了2025年度公务员招录《行政职业能力测验》和《申论》两门公共科目笔试。根据中公教育提供的数据,今年20余省份共招录公务员165241人,招录人数较去年增加12757人,增长幅度为8.4%。其中,有5个省招录人数过万,分别是广东省、河南省、湖北省、河北省和湖南省。

公务员招录人数增长最快的省是青海省,招录人数为2380人,涨幅高达97.5%。

对于基层一线岗位,一些省份在招录公务员的

过程中专门设置一定数量的招录计划,部分岗位放宽报考条件限制,向基层岗位倾斜。

河南省明确,本次省考中,河南省共安排县级以下机关公务员招录计划为5901个,占全省招录计划的77.4%。同时,安排一定数量计划专门面向当地户籍或生源、基层服务项目人员、高校毕业生退役士兵招考,严格执行乡镇最低服务年限规定,保持基层队伍稳定。

湖北省明确,本次省考中,艰苦边远地区基层

机关职位结合实际岗位需求,采取降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低门槛。

对于应届高校毕业生,一些省份安排公务员招录计划中专门招录应届生,并在年龄、基层工作经历等方面放宽了报考条件限制。

吉林省明确,报考者须在18周岁以上、35周岁以下,对于2025年应届硕士、博士研究生放宽到40周岁以下。

来源:中国青年报



3月16日,游客在北京颐和园踏青赏花。
神州大地春暖花开,人们来到户外赏花探春,乐享春日美好时光。
新华社记者 张铖 摄

春日赏花正当时



3月16日,骑行爱好者在安徽省芜湖市繁昌区峨山镇城东村的油菜花田间骑行(无人机照片)。
神州大地春暖花开,人们来到户外赏花探春,乐享春日美好时光。
新华社发 肖本祥 摄

春分前后观赏黄道光 迎来绝佳窗口期

新华社天津3月16日电(记者 周润健)在某个春日的黄昏,当你向西而行,不经意间,或许会捕捉到地平线上一束暗淡而神秘的光锥,它宛如一盏聚光灯般投向地面,又似一座金字塔般朦胧而立,这便是黄道光。

3月20日将迎来春分节气。春分前后的一段时间内,是欣赏黄道光的绝佳时机,我国感兴趣的公众可尝试观测和拍摄。

太阳系中除了大家熟悉的天体,在行星际空间还分布着很多细小的尘埃,黄道光就是这些“行星际尘埃”反射太阳光所致,从地球看上去呈三角形光锥状,也被称为“尘埃之光”。业界倾向认为,“行星际尘埃”是小行星被碰撞后或彗星瓦解后的产物。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍,理想的环境下,黄道光是肉眼可见的。对北半球的观测者来说,每年春分前后的日落之后和秋分前后的日出之前,是观赏黄道光的最佳窗口期。黄昏结束后,天空渐渐暗去,黄道光便有机会在西方地平线上显现出来;黎明开始前,天空尚未被太阳照亮,黄道光会在东方地平线上悄然出现。这是因为在这两个时段,黄道光的赤纬较高,和地平线间的夹角更大,更加易于观测。

春分前后,如何观测黄道光?“感兴趣的公众可选择一个晴天,在日落后1-2小时,将目光投向西方开阔的地平线附近,耐心地等待和观察。黄道光很暗,受月光及人造光源等干扰较大,观测时要选择尽可能暗的地方,如高山、郊区、农村等地,效果会更好。建议感兴趣的公众使用相机进行拍摄,其比肉眼识别能力更强。”蒋晨明说。

黄道光虽然看似只是夜空中一道微弱的光芒,但它却蕴含着巨大的科学价值。“黄道光提供了行星际物质的存在证明,也提供了研究行星际物质的方法。发射行星际探测器进行实地取样固然直接,但难度大、成本高;相较而言,通过对黄道光的观测研究,人类就可以分析出行星际物质的很多性质,有助于了解太阳系和行星的早期形成机制等,经济方便又实用。”蒋晨明说。

乡村地名喜提“电子身份证” 让千年乡愁上导航

民政部最新统计显示,自2023年在全国开展“乡村著名行动”以来,全国已累计规范命名67.4万条,方便了乡村百姓出行导航、生产生活,有效助力乡村振兴。

这几天,江西婺源正是油菜花开的季节,来这里踏春赏花的游客会发现,今年村子里的街、路、巷都有了路牌,而这些乡村地名都是当地民政部门通过走访问询、查阅古籍等方式,深挖乡镇历史文化与地理特征命名的。

游客 胡文华:我觉得特别方便,用手机扫一扫就能了解婺源的地名文化。墙上的牌子也是古色古香,与村落特别和谐。

地名记录历史、传承文脉,乡村“著名”

行动开展以来,全国已有29个省份建立了地名保护名录制度,累计推动6.2万条地名纳入保护范围。地名在守护好人们精神家园的同时,乡村治理的数字底座也不断夯实。在贵州正安县,当地将采摘园、农家乐、乡村快递点等采集上传互联网地图,打通了交通运输与快递的堵点。

目前全国已设置乡村地名标志60.9万块,安装楼门(户)牌2777万块,1100多万余条乡村地名和村邮站、采摘园等兴趣点在互联网地图规范标注,基本实现乡村地区自然村、居民点的全覆盖。

来源:央视新闻客户端

云南姚安:鲜花产业促就业



3月16日,一名花农在姚安毅云花卉有限公司分拣包装车间内包装鲜花。

近年来,云南省楚雄彝族自治州姚安县大力发展鲜花产业,带动当地群众增收。2024年全县鲜花产业就近就地带动就业7500余人,累计实现务工创收突破2.3亿元。
新华社记者 陈欣波 摄